llj 1 i L! f.] ﬂtl I-.I H ' ].1-
. ] FRENE. [ LEg -

EI:“-'"T"'T- ']r'll II';'|'|]'Illj illh 'iFI EI_I'F Augsetzen-

. . ; talls lierend Bn-
: - len Spridigheit des Metalls i bl
' 2y - = regeben, ,eine Spridigheit, die sich “1"
N i A * - 1y, T oA g : ha oatord a0 Mgl
=& " i e o bel der Xugfestickeitsprobe zeigt, sonder
- & - - - 2. 4 | IE o | 4 0 - b . = ¥k
-y -2 = . = - ala) ft unter gewissen Bedingungen
g - = i -3 it e obald das Material ver- ]
= b e ou ..:' T e |.|-_'|;:_-,"|-;:|:'.I' “":'"]'- SOOI, | Il.h e ol .
14 =] & T = by O a . 4 I|':'|-||‘I rr'l..ll-'l:l IIIL\- ru
| 1 v . e X = 3 L= o wandet worden  1st*, X 5 P - = {
= i - b Fa £ S& 4 le man auf diese Sprodigheit au
- = = o e ig - ."_.I = m F Warde man i sda atne Tintsssun hung I
= A ¥, - — S S T : = = & merksam ond wurde e el -
- B B Ry - = . w8 L = 4] ey, liese Art der f'-i|iru-1l:.f|'i'-"r It
‘- e 15 = g ® En I A 5 rewiingcht, ob diese J ; :
7 — g Ko s F . - - 7 Gt = powan : i Hiebtemperatur sei, A
= E : X i E—: - = % - = fl = - |-\.|‘i"r' §'~|||'_|-:'|1‘““. dar Lriebt I] I-. |4 i 4 =
2 R 2 B = 5@ - e IR i la V einpetragenen Resultate a
= = . = is o G SF e O z Die in Tabells Beahl Nr. 97 hi |t 68
: e B = 48 o wB g Batoey N ind beachtenswert: Stahl Nr. 97 hielt 6 W
Pra) BE S L - =1 = R (= [ o - "-':l.li DEQACNTENS 28 I | u':{l'TL'TJ'i 'E-
& o = £ = = - = g 2 = e o nde Schlige ans, wih '
ps w5 g = . iE BM = =3 -~ anfeinanderfolrend: : | ‘..b 5 sl :
- B = ¥ » EBA B=S - i Nr. 98 heim 48. zerbrach. . II 1"-"“”- die o]
B = o L a s b | et k- - - % W LRI | F 101 | L
kb = - o > % = 1 dem Glihen wurde 'FH'.l .I' A arht
— = ' - 5 E v . standsfihigkeit gebracht, b
e s 3 = 9 8 2o rleiche Widerstands BgaE : - i .
o L e ® W =3 == == wie 97 in regossenem Austand. i '"-:(n b
e A 5 & B = = - s : SaET Y e aFeFen viel '
< TR s - E T2 3 R e schmiedeten Stihle ze 1gel d 1_'. g N
= e B B 0 1 A r == L i . ! ™ t T jl"lﬂ' :
£ . " 5 ||.H." h|"| = L1GI I--"- W
. - % a E =5 B hihers Werte: ; ' ' te H4d6
o = 4R R S ER - O - o e i 89 erforderte D46 W
o __; re ':—-: ‘__: = 5 1 ¥ I i aratur® i:_r\l|"Lf|'.._"'\-"-'\-1'|'|'|‘ + !-' il . -| i Jr”-htl I-I
: g 2 e & - . b ! ith ein richtiger Bruc
= ¥ o 2 o C 2 = schlire, ehe sich
1 x> = s = a B 5 R s calt vergossene
-4 - = ¥ F ' L ' ' -E -E- - ;" E -| v a1 il g “_\.l”r+1”|| n'J:H-' =0 ]'I.I-llt ¥ L| |. - I:j
o L z ta B B | LE1TLE, - hiel Aus diesen k
£ = = il = o W oo " 172 anshielt. An: e
e . s W - - 7| N 100 nuar 5
= . S & B T - i i L " vnen  besthimmten .
= i s & - Yoenltnten jetzt sehan ein b [
S - L = = ||."""-'|-I-I'r' i o i i " -|lrl]L ’
. A 8 ichlull zu ziehen, 1st kaom miégrlich il
=r: SChnlnl T . " E ey 1 at i.:-|'l|||'-!| 'H'l:".hr' i
= =¥ lie Wahrscheinlichkeit ist jedocl e
o L g e === .t - "'r'r . g . ; y oar .| e ."h{' '||'::l|.[|‘:'hi-lr relielmn- i
By s S Mo N e o - e ol of o e = grob, dab die Lirsache ma ; hoher n
. o g o0 0 0O a0 00 04 e I*_—| i i i -3 T o l Briiche bei Stihlen von hoh il
=] :t a P — e = r_l""lll er i s :||‘r FrE illlll.-l'l""”“!ll g Lo |‘|
- I ! : ArTe !
o % Dehnbarkeit, wie der Zerr |
sist = g e hat, ihren Grand in der mehr oder /
= | . 3 - FELER iy 10 T sratur hat, bei welcher
e = — S A0S 08 B S W S g - g minder hohen i i lock vercossen
= | 2538 | noun S o g e S Lt~ = 05 L == ler in Frage kommende Block vergosse
= = o = e M b= 8 B = IH.'_F',, !—-t =3 —_—— ™ i der in =5
s gy 1 wiw ba aba il -y " n
B | =| S%a £, s wuride,
o o - g = 1 r
= L " rI fl.hl‘."l]'l:' lll .
: | o - g e 1 .I'- = - 5 : e Bnar {IIEH—!"
-t - W5 [ B e SR S 00 THER =i W wE = @ Der Einflol verschied .
o S | gk g| M= M= OB T T e g o o '@ f die Verinderung
o 2 S o Tl e de s o L S 1ol B s = - = temperaturen an i
il l- ¥ 5 D0 0 B o 10 i P o g R, igenschaften
B £ :'ﬂ :I 'l'?[' ]‘1|“H1‘|g]'-ﬁl'tﬂp1ﬂ1 :
e | F|" des Stahls, .
- -

- -G R L= = D= 09 == o = £ o , shabedinpongen : :
- ZE 5| SERESCA RS 2K 88 g wed | & | e :
- = L o el 2 1 e r = '_T.r " ] - e .-- s | L e :":h. Y r L}

= LT o ?i nj'-'lg Ei "‘Til EI :': :‘1; (=1 ""L"'- e R 27 Bohlige L 4. Minute, 14,5 mm : 2
g L =y = . - " a - - " 5 i
= _if = oy e Versachantiihe 9.5 06 mm star i
& Ll
i = = : = B
= 3 a . 2 s =i e
L&} = -t R i = - s = B . | -
= g s = : =& = : = g = b g 25 | i
& = 1 = W = % - = u (el B =S |TEg o t
e g > ) - - % : AU 2w =T as .
: E ;‘ =1 .-_‘ . ‘:l . . L s L |||].--|'|'.'|'||II |‘||'||||||.|:|.|_' 3 ;_ -._ 3 _ -;';| E =
£ £l . H g = c = i
w [ o IR -A N [ i
b= e = | = e [
& £ o BN B e B [t | ) B S o, " ' e -
- iR = =l ER . o PLL gy : . '
b iy : :- .;- E- Tr: :' :F - . - 07 1 G5 =1 B0} FEEQEnn ita] n'"1{‘-'|' 12"? I
“E = < |-_| apad Tl 48 6336 11.5
4 o 09 L P = 98 14701000, geg e
= La ua s G = = e = £ R F : Lke) |4 ; o ;
0 I':'.- .E:: "E— -1'2 =i 2 p oo e B e, = O7 al1sso—1400, pegliht 122 |42, ].H‘:' }:1 1: :
= o e e e - - 1 i = 2 e 1
=1 3 Da0 S0C o0 g i4T0—1800 gegliht 62 144
‘h L L 2 . i - _\.]_| - |
- " F BliZi.D
E e Do WO & l_:-: I, .. T = bt M | Siielb= 1M} rogch mled, ..FEE: ”,1.- -l_ oR :_] |
v i o ':'-'T.:' 5 - :'::-'“ fl il '_.‘_: ; :.- it 100 14To—1500 geschmled,) 172 (0207 28, ;
- = = = G ne :
=] |
o -
e ¥ = - . ¥ 4 - |
= =5 0SS B & - g e = & p o= re1s tir die Hichtickeit diegser |
AmSm mam o S B IR e T B R o Zum Beweis fiir die .H'II l.l ]"‘: den Rab. |
. ¥ === ==y = = o = 1 r dienen die fo £en s
b SO0 S Behauptung d i tbiar Tareatit. f
e - sultate. Ein Gubstiick von eir ll o
— L b= ] L 0 SR I gttty B 260 kel mMim uni &in
w b= =0 40 — == B oz o, m 43,69 kg/qm oot
= r':.; (T I".' - I:. _rr T:' ¥ . ::-;: i w EE“-'!“,'_':J'-"JII Vi AT ..\-_ ilrﬂ':h ]|;-|_,:-E] '!-E hé'tlli‘l.
2 - R e R B - = i}r]m'.lllLf_ oAl : voossen und oe- |
=5 b, e 1 ['.'.‘H":IL FOrDa! =
= ! gen. Reines (?) } bezw. 198 Schligen |
E o 5 . ach T2 bezw. 198 ! aren.
= 2= = gliiht, brach nach 72 l‘“."c“ ten Fall sei |
M g e - M . 4 i g4 L
= Dy DB R T - Zom Beleg fiir einen |111L'|F.TH_- e 'k
3 = e e e e e e e I T T e Y e gz fiihrt: ein Gubstiic
g i, e o | T 0o P chstehendes angefiihrt: o |
= E 2 000 O O | =l By o nachstehenc S
- - s By alln e = | - e —~ T t HMnsproahunge
o o = T PN i e — = : Maximalbe Ans] =
L s ol — = 0 QS : 9,29 kg/qmm Max
s T — R e T et e S iD= D= 0 Yoo o, =5 i
L HXBIRZ

P | 11-" " rF
und 40 % Dehnung brach beim 4. Schlag,
|

1 1 = g7 o Ei
ein gleiches, aber etwas kiilter gpegossen

lach d (Gliihen hielten
S = s o beim 8. Schlag, Nach |i!"|1.l.1 x
e M | =t - = - ! ao e 9 Qa iire ans.
::: IH: = &' PEE I RS D - — S S s iBehing folgt.)




